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D10.251.49.E.2022 
 

 
 

WYKONAWCY UBIEGAJĄCY SIĘ 
O UDZIELENIE ZAMÓWIENIA 

 
 

WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ 
 
Postępowanie prowadzone jest w trybie przetargu nieograniczonego o wartości zamówienia 

przekraczającej progi unijne, o jakich stanowi art. 3 ust. 2 pkt 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, pn.: 

 

 

"Dostawa gazów medycznych, niemedycznych i technicznych wraz z dzierżawą zbiorników, butli, wiązek 

oraz transportem do obiektów Copernicus Podmiot Leczniczy Sp. z o.o. z siedzibą w Gdańsku." 

 
 

W związku z pytaniami ze strony Wykonawców Zamawiający na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 

11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych wyjaśnia treść Specyfikacji Warunków Zamówienia 

w następujący sposób: 

 

Pytanie 1:  

Proszę o informacje jakie posiada Zamawiający zbiorniki na ciekły azot , pojemność , model, jak jest częstotliwość 

dostaw w mc. 

Odpowiedź: 1. Zamawiający jest w posiadaniu zbiorników (dewarów) do przechowywania ciekłego azotu,  

dostępnych w obrocie krajowym o pojemnościach od 26 kg do 40 kg każdy. 

2. Wszystkie posiadane zbiorniki (dewary) posiadają wlew o średnicy 50 mm i są przystosowane 

do aparatów stosowanych w krioterapii miejscowej. 

3. Zamawiający nie posiada akcesoriów do przelewania ciekłego azotu między zbiorników 

(dewarami). 

4. Zamówienia na dostawy ciekłego azotu są wysyłane do Wykonawcy raz w miesiącu z dokładnym 

określeniem dat i dni tygodnia dla każdego z obiektów. 

5. Według średniej określonej na podstawie ostatnich trzech lat, dostawy odbywają się do trzech 

obiektów w Gdańsku według stałego schematu: 

Obiekt przy Alei Zwycięstwa - dostawy jeden raz w tygodniu (wtorek) w ilości 40 - 80 kg, 

Obiekt przy Alei Jana Pawła II - dostawy trzy razy w tygodniu (poniedziałek, środa, piątek) 

w ilości 60 - 80 kg. 

Obiekt przy Ul. Powstańców Warszawskich - dostawy trzy razy w tygodniu (poniedziałek, środa, 

piątek) w ilości 60 - 160 kg. 
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Pytanie 2:  

Czy Zamawiający zmieni okres obowiązywania umowy z 29 miesięcy na 12 miesięcy? Obecna sytuacja 

gospodarcza m.in. wzrost inflacji, zwielokrotnienie cen czynników produkcji wpływających na ostateczny poziom  

cen oferowanych produktów umożliwia prawidłowe skalkulowanie cen na okres co najwyżej 12 miesięcy. 

Wyliczenie na dłuższy okres cen skutkować może przeszacowaniem albo nie doszacowaniem wartości przyszłej 

umowy co w konsekwencji może być niekorzystne dla obu stron. 

Odpowiedź: Zamawiający zmienia okres obowiązywania umowy z 29 miesięcy na 17 miesięcy. 
 

 

 

Pytanie 3:  

Z uwagi na dynamiczną sytuację na rynku surowcowym, energetycznym oraz rosnącą inflację, prosimy 

o modyfikację  wzoru umowy w zakresie zmiany umowy w następujący sposób (np. dopisanie proponowanego 

zapisu zapisu):  

Strony mając na uwadze treść art. 439 Pzp przewidują zmianę wysokości wynagrodzenia Wykonawcy w przypadku 

zmiany kosztów realizacji przedmiotu umowy przez Wykonawcę po upływie 12 miesięcy obowiązywania umowy, 

z użyciem wskaźnika ogłoszonego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego tj. wskaźnika cen towarów 

i usług konsumpcyjnych (potocznie: inflacja) albo jeżeli ten wskaźnik nie będzie ogłaszany przez Prezes Głównego 

Urzędu Statystycznego to za pomocą wskaźnika podobnego, który przy obliczaniu wskaźnika cen towarów i usług 

konsumpcyjnych stosuje Klasyfikację Spożycia Indywidualnego według Celu, zaadaptowaną na potrzeby 

Zharmonizowanych Wskaźników Cen Konsumpcyjnych (COICOP/HICP). Niezależnie od powyższego, Wykonawca 

ma prawo do zmiany wynagrodzenia w oparciu o średnioroczny wskaźnik cen konsumpcyjnych nośników energii 

publikowany przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego na dzień 31 stycznia, a także w oparciu o wskaźnik 

zmiany ceny paliwa do prywatnych środków transportu, publikowany w ogłaszanym przez Prezesa Głównego 

Urzędu Statystycznego rocznym wskaźniku cen towarów i usług konsumpcyjnych. Zmiana wysokości 

wynagrodzenia Wykonawcy może być dokonana w oparciu o powyższe wskaźniki lub podobne (w górę/w dół) po 

roku obowiązywania umowy, na podstawie wskaźnika opublikowanego za ubiegły rok (na zasadach rok do roku). 

Wykonawca zgłasza do Zamawiającego wniosek o waloryzację wynagrodzenia umownego na warunkach 

powyższych, podając wartość wskaźników ogłoszonych przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego, zakres 

i wartość zmiany wynagrodzenia Wykonawcy, mając na uwadze treść art. 439 ust. 4 ustawy Pzp. Waloryzacja 

dotyczy wynagrodzenia Wykonawcy jeszcze niewymagalnego zgodnie z warunkami określonymi w umowie, a nie 

dotyczy wynagrodzenia już zapłaconego Wykonawcy przez Zamawiającego. Zmiana ceny/wynagrodzenia może 

nastąpić tylko po wyrażeniu zgody przez Zamawiającego na pisemny i uzasadniony wniosek Wykonawcy oraz po 

zawarciu aneksu do umowy. Strony przyjmują, że maksymalna wartość zmiany wynagrodzenia Wykonawcy jaką 

dopuszcza Zamawiający w efekcie zastosowania powyższych postanowień do 15% wartości netto wynagrodzenia 

pierwotnego w umowie. 

Wniosek składamy w oparciu o opinię Urzędu Zamówień Publicznych:   

https://www.uzp.gov.pl/strona-glowna/slider-aktualnosci/klauzula-waloryzacyjna-narzedzie-sprawnej-

realizacji-zamowienia/klauzula-waloryzacyjna-narzedzie-sprawnej-realizacji-zamowienia  

„(…)Obowiązek zawarcia w umowie klauzuli waloryzacyjnej przez zamawiającego dotyczy umów o roboty 

budowlane lub usługi zawartych na okres dłuższy niż 12 miesięcy. W przypadku zamówień na dostawy bez 

względu na okres ich trwania, jak również zamówień na roboty budowlane lub usługi zawarte na okres równy lub 

krótszy niż 12 miesięcy wprowadzenie klauzul waloryzacyjnych jest fakultatywne, jednak winno nastąpić 

z zastosowaniem regulacji przewidzianych w art. 439 ust. 2 – 4ustawy Pzp (wymaganie z art. 440 ustawy Pzp)(…)” 

Odpowiedź:  Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę umowy. Zamawiający wyjaśnia, że przywołany w pytaniu 

art. 439 PZP nie dotyczy umów, których przedmiotem są dostawy. Przepis art. 439 PZP dotyczy umów zawartych 

na okres dłuższy niż 12 miesięcy, których  przedmiotem są roboty budowlane lub usługi. 
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Pytanie 4:  

Prosimy Zamawiającego o zmianę zapisów odnośnie kar umownych w następującym zakresie (proponowane 

zapisy): 

3. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 5 % wartości brutto niezrealizowanej części 

umowy w przypadku odstąpienia przez Zamawiającego od niniejszej umowy z przyczyn, o których mowa 

w § 6 lub § 8 ust. 5 

Obecne zapisy dotyczące kar umownych (cytowany ust. 1 pkt. C i D)  prowadzą do ustanowienia nadmiernych 

i nieadekwatnych obciążeń wykonawcy, naruszających zasadę proporcjonalności, w szczególności w stosunku do 

specyfiki zamówienia i uwarunkowań rynkowych, oraz naruszających zasadę równego traktowania i równości 

stron umowy, a także mogą prowadzić do nieuzasadnionego wzbogacenia zamawiającego względem wykonawcy 

(kary umowne), co powoduje nieuprawnione uprzywilejowanie zamawiającego. Na podstawie obecnych zapisów 

umowy w  przypadku konieczności zerwania umowy w ostatnim okresie jej trwania, wykonawcy zostaną naliczone 

kary od wartości całej umowy, niezależnie od tego, iż do tej pory realizował należycie i sumiennie. Takie 

jednostronne ustanawianie warunków Umowy nie mieści się w granicach swobody zawierania umów i nie stanowi 

jej realizacji oraz stanowi przejaw czynienia ze swojego prawa użytku, który jest sprzeczny ze społeczno-

gospodarczym przeznaczeniem tego prawa oraz z zasadami współżycia społecznego. Kara umowna nie może być 

instrumentem służącym wzbogaceniu wierzyciela, a zatem przyznającym mu korzyść majątkową w istotny sposób 

przekraczającą wysokość poniesionej przez wierzyciela szkody 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę wysokości kar umownych.  Zamawiający wyjaśnia, 

iż wysokość kar umownych wskazanych we wzorze umowy jest uzasadniona i zgodna z przepisami prawa. 

Wysokość kar umownych w żadnym razie nie może być uznana jako rażąco wygórowana. Analizując szkodę 

Zamawiającego należy podkreślić, iż Sąd Najwyższy w wyroku z dnia 14 kwietnia 2005 r., II CK 626/04 wskazał, 

iż pojęcie szkody rozumie się szeroko w sposób obejmujący wszelkie negatywne konsekwencje niewykonania 

zobowiązania. Nadto zgodnie z orzecznictwem kara umowna stanowi nie tylko surogat odszkodowania, jej celem 

może być również skłonienie dłużnika do prawidłowego wykonania swego zobowiązania (tak: KIO w wyroku 

z dnia 30 czerwca 2010 r. KIO/UZP 1189/10, Sąd Najwyższy w wyroku z dnia 8 sierpnia 2008 r. V CSK 85/08). 
 

 

Pytanie 5:  

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość podpisania umowy przez Wykonawcę w sprawie przedmiotowego 

zamówienia publicznego przez osobę/osoby upoważnione kwalifikowany podpisem elektronicznym, zgodnie 

z formą reprezentacji Wykonawcy określoną w rejestrze sądowym lub innym dokumencie, właściwym dla danej 

formy organizacyjnej Wykonawcy, albo przez osobę/osoby umocowane (na podstawie pełnomocnictwa) przez 

osoby uprawnione? 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. 
 

 

Pytanie 6:  

Dzień dobry, proszę o informacje jakie posiada zamawiający dewary na ciekły azot w poszczególnych lokalizacjach, 

jaka ilość azotu jest tankowana przy dostawie i jaka jest częstotliwość dostaw. 

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią do pytania nr 1. 
 

Na podstawie art. 137 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo Zamówień Publicznych Zamawiający 

modyfikuje treść SWZ w następujący sposób: 

1) § VIII „TERMIN WYKONANIA ZAMÓWIENIA” otrzymuje następujące brzmienie: 

Umowa na okres 17 miesięcy od dnia jej podpisania. 
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2) § IX ust. 1 pkt 2 lit. d otrzymuje następujące brzmienie: 

Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeśli Wykonawca wykaże, że posiada wiedzę i doświadczenie, 

co należycie udokumentuje tj. wykaże, że w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania 

ofert, a jeśli okres działalności jest krótszy - w tym okresie, należycie wykonał dostawy, których 

przedmiotem były gazy medyczne, na łączna kwotę dostaw brutto: 

• min. 350 000 zł – w przypadku części nr 1 

• min. 35 000 zł – w przypadku części nr 2 

• min. 35 000 zł – w przypadku części nr 3 

• w przypadku części nr 4 Zamawiający nie wyznacza szczegółowego warunku w tym zakresie 

 

W związku z powyższymi odpowiedziami oraz wprowadzonymi zmianami Zamawiający modyfikuje treść 

SWZ i załącza zaktualizowane załączniki. Wszelkie wyjaśnienia, dopuszczenia i zmiany SWZ stanowią integralną 

część SWZ, należy je uwzględnić i zaznaczyć przy sporządzaniu oferty.  

Zamawiający wyznacza nowy termin składania ofert tj. 26.07.2022 r. godz. 10:00. Otwarcie ofert w tym 

samym dniu o godz. 11:00. Termin związania ofertą: 23.10.2022 r.             

 

Z poważaniem 

Prezes Zarządu 

Dariusz Kostrzewa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Załączniki: 
- Zał. 4a-4d do SWZ – Formularze specyfikacji cenowej (po zmianie) 
- Zał. 2 do SWZ – Projekty umów (po zmianie) 
- Sprostowanie, ogłoszenie zmian 
 
 
Sporządziła: Ewa Dudziak - Sekretarz Komisji Przetargowej 


